

1957年10月1日创刊



珠中江新闻

2020年6月

5

星期五 <庚子年闰四月十四>

A13

珠海已连续67天无新增境外输入病例，连续107天无新增境内病例

今日关注

文/图 羊城晚报记者 郑达



珠海新冠肺炎疫情形势向好，复工复产复学全面推进。4日，记者在珠海市疫情防控及经济社会发展新闻发布会上获悉，目前，珠海已连续67天无新增境外输入病例，连续107天无新增境内病例，疑似病例和住院病例都为0，疫情防控从前期超常规应急处置转向常态化疫情防控，市民的生活逐步恢复正常。

从3月15日至今，珠海市整体划为低风险区域，经济社会发展逐步转向常态化疫情防控形势下的全面、统筹推进。珠海市文化广电旅游体育局副局长翟名表示，目前，在落实扫码、测温及控制人数等常态化疫情防控措施后，可采取预约、限流等方式有序开放文化娱乐场所、互联网上网服务营业场所。“此类场所接纳消费者人数不得超过核定人数50%，每个房间不超过核定人数50%。”翟名表示。

正值夏日，游泳是市民选择运动的最佳方式之一。翟名介绍，5月18日该局已

根据珠海市返校工作安排，6月2日是珠海市幼儿园和特殊教育学校幼儿（学生）返园返校的第一天。截至6月3日14时，返园返校幼儿（学生）38699人，返园返校率达到73%。珠海市教育局副局长程鹏表示，同时，在校外培训机构工作安排方面，珠海市第一批106所、第二批103所（共计209所校外培训机构）分别于5月27日和6月3日后开展线下教学活动，复工复课秩序正常，

## 各区游泳场所已陆续开放

长隆海洋王国、海泉湾均对外开放，其中市民游客最关心的长隆海洋王国的室内项目已恢复对外开放。已对外开放的A级景区包括：圆明新园·御温泉度假村、汤臣倍健透明工厂、外伶仃岛、东澳岛、桂山岛。同时，罗西尼工业旅游计划于6月10日对外开放。记者获悉，这些景区均采取扫码测温、预约、限流等方式，市民游客前往景区要提前预约，配合扫描“健康码”，接受体温检测，并做好个人防护。

此外，珠海市旅行社及在线旅游企业省内旅游经营活动已有序恢复。

## 幼儿园学费不得跨学期收取

“整体而言，目前珠海市幼儿园、特殊教育学校和校外培训机构的复课复工工作平稳、有序、安全。”

幼儿（学生）返园返校安全如何保障？程鹏介绍，珠海市严格落实督导检查验收工作，做到“条件成熟一所审核批复一所”。同时，组织全体教职员和重点地区返珠幼儿（学生）进行核酸检测，已出的检测结果全部是阴性。此外，珠海市教育局在校园常态化疫情防控工作方面提

出了明确的任务。

对于家长们关心的保教费等问题，程鹏做出了回应：“民办幼儿园在疫情期间，保教费、伙食费、校车费只能按月收取。如果家长需要孩子在8月份留园，在已经开园的条件下，允许提前缴纳。此外，学费（保教费）不得跨学年或学期预收。未开学或未开课不得收取学费（保教费）。如果有学校违规跨学年或学期预收学费（保教费），学校应按照有关规定退还相关学费（保教费）。”

羊城晚报讯 记者钱瑜报道：

6月3日下午，第六期“惠澳连线”在珠海横琴举办。本次活动围绕主题“澳门餐饮类企业在横琴的发展机遇”开展线上互动交流，邀请到澳门特别行政区全国人大代表刘艺良、澳门美食同业联合商会副主席陈源光、澳门餐饮行业协会会长李荫良参与，吸引了200多个澳门餐饮商家的关注。

澳门特别行政区全国人大代表刘艺良称，希望横琴出台的各

项惠澳政策和帮扶措施，能够促进澳门企业开拓内地市场，深化两地企业交流合作，弘扬特色的饮食文化，助力粤港澳大湾区的饮食文化产业建设。

随后，澳门美食同业联合商会副主席陈源光表示，横琴良好的营商环境为澳门餐饮业的多样发展提供了更广阔的空间和新的选择，希望能为企业带来更多的发展机会。

澳门餐饮行业协会会长李荫良

称，协会将致力提高澳门餐饮界在品牌、管理、科技、投融资的整体综合水平，与智慧城市建设协同发展，助推更多品牌进驻横琴，为促进粤港澳大湾区建设作出更多贡献。

最后，横琴四大商业综合体“励骏庞都”“创新方”“横琴口岸广场”“横琴万象世界”依次介绍了招商扶持政策。据悉，本次活动由横琴新区澳门事务局、澳门美食同业联合商会、澳门餐饮行业协会、珠海大横琴发展有限公司共同主办。

江门大力发展公益性岗位，支持贫困户就近就业

## 岗位就在“家门口” 出门工作增信心

文/图 羊城晚报记者 陈卓栋 通讯员 周颖森 梁云峰 谭耀广



辉叔的电工手艺在工作坊终于派上用场

家住江门市江海区礼乐街道武东村的残疾人辉叔，如今每个工作日早上都会准时出门，来到隔壁威东村的扶贫工作坊上班。40多岁的他因身体残疾，成年后几乎没有过固定工作的经验。直到2018年年底，在村干部的再三鼓励下，辉叔终于走出家门，来到扶贫工作坊，人生第一次靠自己的双手赚到一份固定工资。虽然收入并不算多，但是一年多的工作让他对人生重新树立信心，“残疾人也有能力靠工作养活自己！”

在江门，有不少苦贫户因身患残疾或者家里有病人需要照顾，难以脱身出远门谋生。记者日前从江门市扶贫办获悉，近年来，江门大力开发公益性岗位、建设“扶贫车间”“扶贫工作坊”和就业安置基地等，让超过500名贫困人员就地就近就业，也使他们重燃生活希望。

照顾家中病患还能灵活就业

通过工作改善生活、重树信心，扶贫工作坊里的辉叔和同事们舒心地上着班。而在江门市新会区，珍姨也通过灵活就业，撑起了家里一片天。

5年前，珍姨的丈夫彪叔生了一场大病，生活完全不能自理，珍姨只得在家照顾丈夫。失去了经济支柱，儿子又正在上学，无法外出打工的珍姨愁容满面。

会城街道党工委委员赵崇远分析，像珍姨这样的贫困户，虽然具备劳动能力，但家里有人要照顾，没法解放出来，“刚开始我们考虑过用扶贫资金购买家政服务，让家政人员帮忙上门照顾病人，这样其他人可以出外打工。不过家政人员和病人之间的磨合不一定好，家人外出工作时也放心不下家里的病人。后来我们就想，能不能出钱‘请’贫困户在家照顾病人？”

2018年6月，会城街道通过购买服务，让新会彩虹社工中心在当季开展“春风计划”，为帮扶对象提供家政培训，并让他们和家政企业签订灵活就业协议，以提供补贴的方式“请”他们在家照顾病人，同时鼓励他们从事家政保洁服务等钟点工作。彩虹社工中心社工谭瑞兰介绍，针对珍姨的需求，社工为珍姨提供家政、护理、急救等方面的服务，让她能更好地照顾彪叔；同时还介绍她与彩虹家政有限公司签约上岗，按珍姨的时间安排推荐灵活就业机会。

珍姨说，上岗之后，在家照顾彪叔时，家政公司也能给补贴，同时她还被推荐去当地一家商场做清洁钟点工，这样每个月也能赚到1800元左右的工资。能够外出打工，收入稳定了，还能同时照顾彪叔，珍姨脸上的笑容渐渐多起来。她说：“做了这份工作，有了很多感悟，最大的感触就是，生活没有过不去的坎。”

据了解，近年来，江门大力开发公益性岗位、建设“扶贫车间”“扶贫工作坊”和就业安置基地等，支持建档立卡贫困人口就地就近就业。目前，全市开发公益性岗位384个，安置建档立卡贫困人口160多人；建成“扶贫车间”和就业安置基地105个，吸收扶贫人员439人就地就近就业。

## 残疾人喜欢上扶贫工作坊

日前，记者来到威东村扶贫工作坊采访时，辉叔正熟练地加工着电子零件。手持电烙铁，辉叔将一片片电子零件牢牢焊接在面板上，然后交给同事进行下一步操作。“这个对我来说很容易的。”辉叔笑着说道。

辉叔虽然腿脚不便，但手上功夫一点不差，年轻时还学习过一些电工技巧。只可惜由于残疾的原因，一直没办法在工厂打工，只能偶尔接一些手工活在家里干，生活艰难，“以前打这种零散工，一个月收入最多不超过500元，基本还是靠家里人和亲戚养着。”因为这样，辉叔经常闷闷不乐，“感觉自己就是个废人。”

2018年年底，辉叔的生活有了转机。威东村党支部书记李泽伟说，那一年礼乐街道与中山管特照明电器厂合作，选址威东村建设礼乐街道扶贫工作坊，开展LED灯饰手工业加工。当年11月中旬，扶贫工作坊正式运营，村干部便劝辉叔去试一试。

由于有电功底，只培训了两天，辉叔便正式上岗，“村干部说得没错，我一试就喜欢上这份工作。”记者了解到，工作坊每天工作5天，每天工作8小时，中午休息2小时。李泽伟还说，考虑到有些贫困户实在无法前来，会让他们在家里工作。不过辉叔还是坚持来扶贫工作坊上班，这一做就是一年多。包括辉叔在内，扶贫工作坊目前共帮扶25名扶贫对象以及30多名低保户、困难户，实现“家门口”就业。

据记者了解，扶贫工作坊是计件算工的。

## 珠海高栏港区举办虎门销烟纪念日宣传活动

为纪念虎门销烟的伟大壮举，营造全民禁毒的良好氛围，6月3日上午，珠海高栏港区禁毒办组织南水镇禁毒办和平沙镇禁毒办举办“6·3”虎门销烟纪念日宣传。活动中，禁毒社工设置

（陈佩琳）

中山稳企安商政策有实效

## 餐饮业下半年有望完全复苏

文/图 羊城晚报记者 林翎 通讯员 黄金

的压力。同时，酒席政策的放宽，也慢慢有客人愿意开始摆小席数的生日宴、满月宴等，解了我们的燃眉之急。

### 酒楼下半年婚宴排期很满

梁荣辉介绍，海港大酒店（小饭店）共有5000个餐位，目前该酒店每个星期都有四五天是满座，尤其是早午茶的营业情况相对稳定。疫情期间，政府部门出台了系列稳企安商政策，其中税务部门的减免餐饮行业增值税政策，直接减免1-5月份增值税及其附加121万元。此外，酒店现有员工320人，2-5月期间阶段性减免社保费政策减免社保费约28万元，一定程度上减轻了酒店的经营负担，缓解了酒店的现金流压力。

梁荣辉认为，“晚市和宴席的情况，还需要社会整体大环境得到改善之后才会逐渐提升。希望在今年的第四季度，整体营业情况能恢复到上年的同期整体水平。”

据介绍，海港大酒店往年婚宴订单很多，但今年受到疫情影响，很多婚宴订单都延迟了。随着疫情逐渐平稳，订酒席也慢慢增多，由于酒席需要提前半年预订准备，所以下半年的婚宴排期很满。

食客陈先生和家人一起过来喝茶，他说：“堂食一放开，我有时间就和家人过来饮早茶，这是多年来养成的习惯。”他现在每周在酒楼饮茶四五次，还在“小榄发布”微信公众号上“抢”到消费券。

消费券也受到酒楼经营者的支持。梁荣辉说，随着疫情的好转，以及政府部门推出的稳企安商的消费现金抵用券等措施，刺激了消费者出来用餐的意愿，也慢慢减轻了餐饮行业

的压力。同时，酒席政策的放宽，也慢慢有客人愿意开始摆小席数的生日宴、满月宴等，解了我们的燃眉之急。

酒楼下半年婚宴排期很满

梁荣辉介绍，海港大酒店（小饭店）共有5000个餐位，目前该酒店每个星期都有四五天是满座，尤其是早午茶的营业情况相对稳定。疫情期间，政府部门出台了系列稳企安商政策，其中税务部门的减免餐饮行业增值税政策，直接减免1-5月份增值税及其附加121万元。此外，酒店现有员工320人，2-5月期间阶段性减免社保费政策减免社保费约28万元，一定程度上减轻了酒店的经营负担，缓解了酒店的现金流压力。

梁荣辉认为，“晚市和宴席的情况，还需要社会整体大环境得到改善之后才会逐渐提升。希望在今年的第四季度，整体营业情况能恢复到上年的同期整体水平。”

据介绍，海港大酒店往年婚宴订单很多，但今年受到疫情影响，很多婚宴订单都延迟了。随着疫情逐渐平稳，订酒席也慢慢增多，由于酒席需要提前半年预订准备，所以下半年的婚宴排期很满。

食客陈先生和家人一起过来喝茶，他说：“堂食一放开，我有时间就和家人过来饮早茶，这是多年来养成的习惯。”他现在每周在酒楼饮茶四五次，还在“小榄发布”微信公众号上“抢”到消费券。

消费券也受到酒楼经营者的支持。梁荣辉说，随着疫情的好转，以及政府部门推出的稳企安商的消费现金